

Ленінськ

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ
ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ
№ 7 (2928) | НЕДІЛЯ, 20 серпня 1950 року | Ціна 15 коп.

ВИСОКОЯКІСНО І В СТРОК ПОСІЯТИ ОЗИМІ КУЛЬТУРИ

Колгоспи і радгосп району почали сівбу озимих культур. Озима пшениця і жито в колгоспах нашого району займає майже половину всієї посівної площі. Ці культури дають високі й найбільш стійкі врожаї, порівнюючи з другими колосковими культурами, і складають основну частину валового збору зерна.

Передові колгоспи нашого району: ім. Хрущова, ім. Шевченка, «Перше травня», «Молодий більшовик» та інші, де на службу врожаю була поставлена висока культура землеробства, зібрали в цьому році більше, як по 100 пудів озимої пшениці з гектара, а всі колгоспи, що обслуговуються Васильківською МТС, зібрали майже по 100 пудів пшениці з кожного гектара.

Але було б величезною помилкою вважати, що колгоспи району вже зробили все для держання високого врожаю. Для майбутнього врожаю залежить від того, як буде підготовлений ґрунт, своєчасно, у відповідності з усіма вимогами радянської агротехніки, проведена сівба озимих культур.

Для колгоспів нашого району найкращими строками сівби озимих є остання декада серпня і перші дні вересня. Посіяти озимі в ці найкращі строки, найкращим посівним зерном—це значить закласти міцну основу для високого врожаю.

Однак в ряді колгоспів, недивлячись на те, що наступили строки сівби озимих, ще й досі не закінчили підготовку ґрунту. В колгоспі імені Вячеслава Молотова ще треба зорати під озимі 160 гектарів ґрунту. Ще не очищено 150 центнерів зерна. Правління колгоспу (голова тов. Маренков) замість того, щоб мобілізувати всі сили на швидке закінчення оранки під озимі, очистку посівного матеріалу, зайнялося п'янкою, а це привело до розвалу трудової дисципліни. Колгоспники цієї артлі серйозно стурбовані тим, що ці горе-керівники мо-

жуть привести до провалу сівби озимих, а значить до зменшення врожаю в наступному 1951 році.

При сівбі озимих треба особливо увагу звернути на якість робіт. Місце агрономів, агротехніків тепер в полі, біля сівалок. Вони впершу чергу відповідають за якість робіт. Треба, щоб сівба була проведена прямолінійно, без найменших огрехів, високоякісним зерном. Справа честі кожного агронома, агротехніка, тракториста, сільника провести сівбу так, щоб не соромно було заявити:—цю ділянку озимої пшениці сіяла наша тракторна бригада, трактор водив такий-то тракторист, а я був сільником. Цього можна добитися тоді, коли правління колгоспів, партійні організації будуть давати кожному трактористові, сільникові конкретні завдання на сівбі, контролювати, як ці завдання виконуються, тоді не буде знеособки при проведенні осінньої сівби.

Дбаючи про дальше організаційно-господарське зміцнення колгоспів, про невпинне підвищення врожайності всіх сільськогосподарських культур, комуністи і комсомольці колгоспів, працівники МТС повинні докласти всіх зусиль, щоб з самого початку сівби озимих ще ширше розгорнути соціалістичне змагання за новий розквіт колгоспів у 1951 році.

Цим змаганням охопити не тільки трактористів та сільників, а всіх колгоспників, від роботи яких залежатиме успіх сівби озимих. Треба довести до свідомості кожного хлібороба, що його напружена праця в період проведення сівби озимих сприятиме дальшому помноженню громадського багатства колгоспів, сприятиме дальшому зміцненню могутності нашої Батьківщини.

Проведемо сівбу озимих в кращі агротехнічні строки і на високому агротехнічному рівні!

моторів. На вулицях і площах відроджених сіл, у хатах колгоспників і культурно-побутових закладах, виробничих приміщеннях колгоспів засвітилися ще 118 тисяч електрорампчок.

(РАТАУ).

204 пуди ячменю з гектара

Бурякорадгоспи Київського округу виростили високий урожай ячменю. У Рижівському бурякорадгоспі з кожного з 172 гектарів намолотено по 204 пуди зерна. Це—рекордний урожай в республіці. По 198 пудів ячменю з кож-

ного гектара намолотив Городище-Пустоварівський бурякорадгосп, по 162—168 пудів—Кашперівський, Смілянський, Узинський та інші господарства тресту.

(РАТАУ).

15 серпня відбулася XIII сесія районної Ради депутатів трудящих, яка обговорила два питання:

1. Про виконання бюджету району за 1949 рік і затвердження бюджету на 1950 рік.

2. Організаційні питання. З доповіддю по першому питанню виступив завідувач районним фінансовим відділом депутат тов. Станков.

Доповідач розповів про успішне виконання п'ятирічного плану відбудови й розвитку народного господарства. За роки післявоєнної п'ятирічки швидкими темпами розвивається сільське господарство району. Партія й уряд надають велику допомогу колгоспам району тракторами, комбайнами й іншими сільськогосподарськими машинами. Це сприяло тому, що механізація основних сільськогосподарських робіт в цьому році досягає більше 80 процентів.

Деяке покращення роботи місцевої промисловості, підвищення прибутків колгоспів сприяло в 1949 році значно кращому виконанню бюджету у порівнянні з 1948 роком.

По прибутках бюджет району за 1949 рік виконаний на 93 проценти, по видатках—на 97,2 проценти. На соціально-культурні заходи в 1949 році було витрачено 6 мільйонів 766 тисяч карбованців.

Доповідач далі відмічає, що деяке недовиконання бюджету пояснюється поперше незадовільною роботою райспоживспілки, яка недовиконала план заготівель сільськогосподарських продуктів на 15 процентів, а також незадовільною роботою Норівської, Златопольської та інших сільських Рад, які виконали бюджет на 86—87 процентів.

Потім доповідач зупинився на бюджеті району на 1950 рік, який складає по прибутках 9 мільйонів 491 тисячу карбованців, по видатках—9 мільйонів 475 тисяч карбованців, з перевищенням прибутків над видатками на 16 тисяч карбованців. З загальної суми витрат на соціально-культурні заходи передбачається витратити 8 мільйонів 180 тисяч карбованців, або ж на

414 тисяч карбованців більше, ніж у минулому році.

Докладно розповівши про те, як розподіляється бюджет по сільських Радах, тов. Станков звертає особливу увагу депутатів і присутніх на те, що успішне виконання бюджету залежить від покращення роботи сільських споживчих товариств, райспоживспілки, від того, як сільські Ради і правління колгоспів будуть вести боротьбу за збільшення прибутків, за надходження коштів по обов'язкових платежах від населення.

З співповіддю виступив голова бюджетної комісії районної Ради депутатів трудящих депутат тов. Сахно П. Я. Він піддав критиці роботу фінансового відділу райвиконкому, який по-справжньому починає тоді турбуватися про виконання бюджету, коли вже очевидний провал. Сільські Ради недостатньо ведуть роботу по виконанню бюджету по статтям, не вимагають від колгоспів розвивати такі галузі виробництва, які б значно збільшили грошові прибутки.

У своєму виступі по доповіді голова П'ятихатської сільради тов. Д. Матюха відмітив, що споживча кооперація недостатньо веде боротьбу за збільшення товарообігу. В П'ятихатках рідко коли бувають безалкогольні напої, не вистачає й інших товарів тоді, коли їх є в достатній кількості на базі райспоживспілки. Тов. Матюха різко критикував роботу райфінвідділу, який дає кошти для повного виконання річного бюджету лише 29 грудня, а 30 грудня працівники райфінвідділу безперервно дзвонять—негайно виконуйте бюджет.

Депутат тов. Яковенко І. І. у своєму виступі розповів, як колгоспники борються за виробування такої продукції, яка б збільшувала грошові прибутки артлі. Але працівники кооперації не завжди зацікавлені, щоб цю продукцію закупити. Це подекуди приводить до того, що вона псується.

—Немалу роль в успішному виконанні районного бюджету,—говорить тов. Яковенко,—відіграють наші МТС.

Але вони не вживають всіх заходів для того, щоб своєчасно тракторами обробити площі під городи, зробити оранку в садах, під виноградники тощо.

Депутат тов. Сова в своєму виступі особливу увагу звернув на недостатню роботу райхарчокомбінату. Тов. Сильокий заспокоївся на незначних успіхах харчокомбінату, перестав мобілізувати робітників на збільшення випуску продукції і покращення її якості, а це привело до того, що навіть в райцентрі не завжди бувають безалкогольні напої, не торгують газованою водою. А голова райспоживспілки тов. Савенко задоволений такою роботою райхарчокомбінату, бо у нього менше буде турбот.

В обговоренні доповіді взяли участь тт. Гончаренко, Голець, Максимов, Савенко, Васильченко, Чаусовський, Олефіренко, Панков, Олійник Д.

На заключення виступив голова районної Ради депутатів трудящих тов. Емельяненко.

Сесія затвердила звіт по виконанню бюджету району за 1949 рік і одноголосно прийняла бюджет на 1950 рік.

* * *

Сесія районної Ради депутатів трудящих розглянула організаційні питання. В зв'язку з переходом т. Устїна П. П. на іншу роботу, сесія звільнила його від обов'язків завідувача районним відділом соціального забезпечення. Завідуючим районним відділом соціального забезпечення затверджений тов. Грешніков І. І.

Головою районної планової комісії затверджений тов. Козаченко М. М.

Сесія затвердила Рогожина О. Н. завідувачим відділом сільського і колгоспного будівництва.

Завідуючим загальним відділом виконкому райради затверджений тов. Василініч Л. Д.

Рогожина Л. М. затверджена завідувачою сектором кадрів виконкому районної Ради депутатів трудящих.

Сесія увільнила від обов'язків завідувача районним відділом охорони здоров'я тов. Троїцького Я. С.

Посіяти жито на зелений корм

18 серпня колгоспники артлі імені Молотова закінчили сівбу жита на зелений корм на площі 45 гектарів.

На сівбі працювало три кінних сівалки. Сіяльники О. Четверик, Ю. Гринь, Х. Школовий виконували норму на 130 процентів.

Жито на зелений корм посіяне на овсичі, земля зорана в червні.

г. с. гуржін.

Почалося збирання соняшника

Південні райони Ізмайлської області приступили до збирання соняшника. Косовиця соняшника буде проведена в основному комбайнами. Почали збирати соняшник також колгоспи Сталінської і Запорізької областей.

(РАТАУ).

Почали сівбу озимих

В повній готовності приступив до сівби озимих радгосп «Янчекрак». В роботу на сівбі включено п'ять тракторів.

Ще до виходу в поле трактористи і сільники взяли на себе зобов'язання—провести сівбу озимих на площі 1168 гектарів за 7 робочих днів і закінчити її не пізніше 25 серпня.

За неповний перший день роботи 18 серпня в радгоспі посіяно 188 гектарів пшениці. Тракторист Кузьминов на фермі «Червона зірка» трактором «НАТІ» двома сівалками за 6 годин роботи засіяв 24 гектари. Перший слід сівалок прокладено по віхах.

Сівбу озимої пшениці проводять по парах. Одноразово радгосп готує ґрунт під сівбу на непарових площах. Оранку під сівбу озимих тут завершили 28 липня. Тепер майже половину цієї оранки закуль-

тивували. На останніх площах оранки, щоб не пересушувати ґрунт, проводять лише боронування.

У перший день сівби в усіх тракторних бригадах агітатори провели бесіди, випущені бойові листки.

Щоб забезпечити швидке і високоякісне проведення сівби озимих, майже всі комуністи і комсомольці знаходяться в полі, працюючи сільниками, на підвезенні зерна й інших роботах, зв'язаних з сівбою. Агрономи систематично перевіряють правильність висіву зерна та глибину заробки, слідкують за прямолінійністю сівби.

Вечором, 18 серпня, на всіх фермах підведені підсумки роботи на сівбі за перший день, виявлені недоліки і намічені заходи для забезпечення завершення сівби до 25 серпня.

І. К. БЕТІН.

Сесія районної Ради депутатів трудящих 20 серпня 1950 року

ПОРАДИ АГРОНОМА

АГРОТЕХНІКА СІВБИ ОЗИМИХ КУЛЬТУР

Озима пшениця і озиме жито—головні продовольчі культури в колгоспах і радгоспі нашого району. Від їх урожайності залежить в основному валовий збір продовольчого зерна. Посіви цих культур в колгоспах району займають 26.500 гектарів—більше ніж будь-яка інша культура.

Багаторічний досвід колгоспів і радгоспу та дані науково-дослідних закладів з усією переконливістю доводять, що озима пшениця і жито в умовах нашого району є найбільш урожайними з усіх колоскових культур. Про це свідчать дані про урожайність за 1950 рік по колгоспах району. В ряді колгоспів в цьому році зібрано урожай озимої пшениці по 15—18 центнерів з гектара. А в окремих колгоспах на великих масивах вирощено по 28—35 центнерів цієї цінної культури на кожному гектарі. Так, в колгоспі імені Хрущова пшениця сорту «Одеська-3» з площі 70 гектарів дала по 34 центнери зерна з кожного гектара, а з усієї площі озимого посіву зібрано по 17 центнерів пшениці. У колгоспі «Молодий більшовик» бригада тов. Ноженка з площі 14 гектарів збрала по 35 центнерів пшениці сорту «Одеська-3» з кожного гектара, а з площі 27 гектарів, де була посіяна пшениця сорту «Українка»,—по 30 центнерів. По 18 центнерів озимої пшениці одержав з кожного гектара колгосп ім. Воронського.

Піднесення врожайності озимих культур в цих і інших колгоспах району є, насамперед, наслідком зростання культури землеробства, значного підвищення рівня механізації, поліпшення якості польових робіт, кращого виконання вимог агротехніки. Але справа не тільки в цьому. Передові колгоспи відмовилися від шаблонного запровадження агротехнічних заходів, як це передбачено в інструкціях та агроказівках і ряд агротехнічних питань боротьби за врожай озимих культур були розв'язані по-новому, що дало блискучі наслідки.

Для того, щоб закласти міцний фундамент для високого врожаю озимих культур в наступному році, необхідно сівбу озимини провести по-новому. Нове в осінній сівбі, насамперед, полягає в строках сівби, в переході від застарілих вагових норм висіву на збільшені норми за абсолютною вагою дорідного повновагового насіння, відійти від прийнятих шаблонів і в деяких інших питаннях. Широко застосовувати мінеральні, місцеві добрива, і в першу чергу калійні і гранульовані, перехресні посіви, які дають значне підвищення врожаю.

Про строки сівби

Відомо, що чим краще озимі хліба розкучаються до початку морозів і зміцніють, тим краще вони перезимовують. Енергія кущіння залежить від ряду зовнішніх умов: темпера-

тури, вологості, освітлення, родючості ґрунту, площі живлення, часу посіву та інше. Звичайно, що при ранньому посіві енергія кущіння більша, ніж при пізньому, а тому і сіяти треба раніше.

Але проти ранніх строків посіву озимих культур завжди виставлялися аргументи, що четвертий виліт гесенської мухи припадає на кінець серпня і загрожує пошкодженням ранніх посівів. А коли вони і не пошкоджуються цією шкідливою мухою, все ж дають нижчий урожай.

Ці аргументи не обґрунтовані, вони щороку призводять до зволікання сівби озимих, а план осінньої сівби колгоспи району виконують (як це було в 1948—1949 р.р.) в кінці вересня, або в першій половині жовтня. Буває і так, що пізні посіви озимих пошкоджуються гесенською мухою.

З практики сівби в дуже ранні строки відомо, що колгосп «Дніпрельстан» в 1947 році почав сіяти 14 серпня і закінчив 25 серпня. Результати врожайності в 1948 році були наступні: з площі 700 гектарів озимих культур було одержано в середньому по 20 центнерів хліба з гектара. В колгоспі імені Хрущова в 1949 році рано посіяли насіннєву ділянку озимої пшениці «Одеська-3» на пару. Кожний гектар дав урожай по 35 центнерів. А з інших площ насіннєвих ділянок на пару, де посіяли на п'ять днів пізніше, урожай збрали по 32 центнери з гектара.

Скрізь рання сівба цілком себе виправдала. Факти свідчать, що в колгоспах імені Хрущова, «Перше травня», ім. Воронського, «Молодий більшовик» рання сівба була однією з найважливіших передумов цього року високого врожаю. В цьому році необхідно розпочинати сівбу озимих з 20 серпня, а при швидкісних методах сівби—з 25 серпня.

Передпосівна підготовка ґрунту і глибина загортання насіння

В агрозаходах існує таке правило, щоб ґрунт глибокої оранки злежався, глибоку оранку треба закінчити за 3—4 тижні до сівби озимих культур. Проте шкідлива практика черговості робіт в окремих керівників колгоспів і МТС привела до того, що в ряді колгоспів виконання плану оранки під озими ледве перебільшило 50 процентів.

Як правило, несвоєчасно зораний ґрунт під озими необхідно прикочувати кильчатими котками і проводити передпосівну культивування і боронування вперек оранки на глибину загортання насіння—7—8 сантиметрів. На чорних і чистих парах необхідно проводити передпосівну культивування на глибину загортання насіння. Після передпосівної культивування не зрізані бур'яни зривати сапами, аж тоді можна сіяти. Якщо у верхньому шарі ґрунту буде недостатньо вологи, то можна насіння

загортати на глибину 8—9 сантиметрів.

Норми висіву насіння

З практики відомо, що для одержання високого врожаю треба висівати не кілограми, а кількість зерен на гектар. Відомо також, що згущені посіви дають меншу енергію кущіння. Норму висіву треба установити за кількістю насіння і абсолютною вагою насіння, тоб-то, виходячи з того, скільки зернин потрібно на гектар за даних кліматичних, ґрунтових та інших умов, при даній схожості і абсолютній вазі насіння. Але в переважній більшості колгоспів норми висіву визначають у вагових одиницях 150 кілограмів на гектар, незалежно від абсолютної ваги зерна. В умовах нашого району потрібно висівати 4,5—5 мільйонів зернин на гектар. Якщо зерно буде мати абсолютну вагу 35 грам (вага 1000 зерен) і перемножити 5 мільйонів зернин на 35 грам, то норма висіву буде 175 кілограмів на гектар.

Зерно озимої пшениці в більшості колгоспів відзначається крупністю і буде шкідливо при таких умовах користуватися трафаретними ваговими нормами висіву насіння.

Протруєння насіння

Протруєвати насіння препаратом АБ можна за місяць до посіву, а препаратом Давидова—перед сівбою. Протруєвати насіння необхідно якісно і своєчасно. Норма ядохімікатів на тону зерна препаратом АБ—2 кілограми, а препаратом Давидова—1 кілограм.

Інші агрозаходи

З досвіду передових колгоспів відомо, що калійні добрива при застосуванні під посів озимих не тільки підвищують стійкість озимої пшениці проти вилягання і грибкових захворювань, а й збільшують її морозостійкість. Гарні наслідки дають гранульовані добрива. Мінеральні і місцеві добрива можна вносити в період передпосівних культивування. Норма внесення мінеральних добрив на 1 гектар така: калійних—2 центнери, фосфорних 2—3 центнери і азотних 1,5—2 центнери. Гранульованих добрив під культивування вносити 2—3 центнери на гектар, а разом із зерном 60—70 кілограмів на гектар.

В цьому році необхідно швидко застосувати перехресний посів, який дає значну прибавку врожаю.

Під озими культури необхідно використати кращі попередники. Дослідами встановлено, що непоганий попередник після збирання кукурудзи при висоті зрізу стебел 30 сантиметрів без проведення оранки. Проте в ряді колгоспів ведуть лише розмови, що попередник кукурудзи гальмує підготовку ґрунту, а не вживають заходів про використання цього попередника під посів озимих.

К. ГЛУШКО,

головний агроном райсільгосп-відділу.

Коли ж у Магдалинівці будуть сіяти?

Колгосп імені Вячеслава Молотова в цьому році зібрав урожай зернових нижчий, ніж у минулі роки. Треба було сподіватись, що правління колгоспу зробить з цього відповідні висновки і вживе ряд заходів, спрямованих на одержання високого врожаю в 1951 році. Адже по кількості орної землі в цьому колгоспі можна на повну потужність використати трактори, комбайни, сінокосарки й інші машини. Однак через бездіяльність керівників колгоспу 340 гектарів пару так заросли бур'янами, що тепер їх доведеться переорювати.

Як видно з актів по прийому робіт, пар закультивованій чотири рази. Але коли? До дощів по сухій ріллі потягали трактори, а потім протягом літа про їх ніхто не згадував. Настав час сіяти, а в колгоспі нема підготовленого ґрунту. Не лише запущені пари, а не виконаний план оранки під озими. Із 360 гектарів зорано лише 200 гектарів.

Гальмувала підготовку ґрунту для сівби озимих занедбана трудова дисципліна в тракторній бригаді. Тракторист Г. Марченко заведе трактор «ХТЗ», заїде в кукурудзу і спить. Про це знав помічник бригадира тов. Єрмоленко, але мовчав. Цей же Марченко самостійно покинув бригаду і більше 20 днів прогуляв, чим затримав оранку під озимину. Такого прогульщика треба притягти до відповідальності, а з ним няньчатись.

Більше уваги заготівлі кормів для худоби

Ряд керівників колгоспів не приділяють належної уваги розвитку громадського тваринництва.

Погано проходить заготівля кормів у колгоспі «9 січня». Тут навіть немає завідуючого фермами і підготовкою до зимівлі фактично ніхто не займається. До цього часу не закладено жодного центнера силосу, хоч його треба мати 116 тонн. До збирання сіяних трав лише приступили і косять їх повільно, внаслідок чого трави втрачають свої споживні якості. Бригадир полеводської бригади В. С. Шевченко вважає, що займатися заготівлею кормів це не його справа.

Така ж справа і з підготовкою приміщень. Недивлячись на те, що їх не вистачає, будівництво до цього часу не розпочинали, навіть не ремонтують старих приміщень.

Незадовільний стан з підготовкою до зимівлі худоби в артілі «Селянка» (голова тов. Солодовник, завідуючий фермами тов. Плющ). Тут є всі умови заготовити достатню кількість як грубих, так і соковитих кормів. Але дотримуючись шкідливої практики черговості

Крім того, трактори працювали через відсутність чіплявачів. Трактор «ХТЗ» за цього кожної зміни парював по 12,7 гектара до ми.

Коли захоче бригадир тракторної бригади тов. Волик прийти, то іде в контору колгоспу і дається з Марченком за чіплявачів, а потім їдуть вони до крамниці митрофанів. Разом з Марченком під голову ревізійної комісії Маршова, агротехнік (брат тов. ви колгоспу) Петро Маршова й інші. А тим часом ще жуть 150 центнерів озимого зерна. Та це не хитрість Маренкова так само, як і що не складений робочий план агрегат до сівби не готовий не протруєють насіння.

Замість того, щоб направити всі зусилля членів бригади на подолання відставання підготовкою до сівби, тов. колгоспу Маренков 12 серпня скликав засідання правління і вніс пропозицію відзначити закінчення молотби машини п'яною, яку назвали «світлий урожай». Закінчилось це тим, що Маренкові поклали синяки та порвали одяг. Після того Маренков три дні ховався в бур'янах, поки йшли з липа синяки.

З кожним днем ці п'яні розвалюють колгосп ім. Молотова. Райсільгосп-відділу необхідно негайно вжитися у справі артілі, домогтися колгоспникам поводитись від п'яниць та вжити провести сівбу озимих.

С. КРАВЧЕНКО

Відповідальний редактор П. К. ГРЕЧАНІЙ

Василівському маслозаводу потрібні робітники для роботи в цехах.
З пропозиціями звертати до дирекції.

ДИРЕКЦІЯ